
 

 

  

DZĪVES KVALITĀTE SMILTENES NOVADĀ

 

Na 

19 70 31 7 3

0 20 40 60 80 100 120 140

2

Vai Jūs esat apmierināts ar dzīves kvalitāti Smiltenes novadā?

Pilnīgi apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Pilnīgi neapmierināts Nav viedokļa

PAR 2021. GADU 

No 2022.gada 21. februāra līdz 10. martam Smiltenes novada iedzīvotāji tika aicināti 

piedalīties aptaujā par pašvaldības darbu 2021.gadā. 

Aptauja respondentiem bija pieejama gan drukātā, gan elektroniskā formātā Smiltenes 

novada oficiālajās tīmekļvietnēs, kā arī izdevuma “Smiltenes Novada Pašvaldības Vēstis” 

februāra numurā.  

Kopumā aptauju aizpildīja 130 respondenti.  
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Tika iesniegti 43 ieteikumi pašvaldības darba un pakalpojumu pieejamības uzlabošanā.  

Vairāk uzsvērtās tēmas: ceļu infrastruktūras 

sakārtošana, iedzīvotāju līdzdalības iespēju 

pilnveide, tūrisma objektu sakārtošana.  

Iedzīvotāji uzsver kultūrvēsturisko objektu 

apkārtnes  sakārtošanu, piemēram, Aumeisteru 

muižas ēkas apkārtnes sakārtošana. 

 

Citi ieteikumi: lauku teritoriju sakopšana, 

darba ar jaunatni, sniegt vairāk informācijas, 

skolu reorganizācija, ātrāka lēmumu 

pieņemšana, e-pakalpojumu uzlabošana. 

 

Komentējot publiskās infrastruktūras uzlabojumus, iedzīvotāji min Jāņkalna estrādes sakārtošanu Smiltenē, savukārt 

kā sporta infrastruktūras papildinājumu iedzīvotāji vēlētos redzēt publiski pieejamu trenažieru zāli. Aplūkojot 

komentārus par ceļu un ielu labiekārtošanas iespējām, iedzīvotāji uzsver ceļu un ielu stāvokli ziemā. 
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Aplūkojot iedzīvotāju vērtējumu par ielu apgaismojuma kvalitāti, atkritumu apsaimniekošanu, publisko teritoriju 

labiekārtoju un ilgstošās un īslaicīgās aprūpes pakalpojumu nodrošināšanu, secināms, ka kopumā šajos aspektos 

iedzīvotāji ir drīzāk apmierināti, savukārt viens komentārs norāda uz to, ka publisko teritoriju labiekārtojums nav 

primārais pašvaldības darbā. 
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Vērtējot centrālās siltumapgādes kvalitāti, lielākajai daļai respondentu (67 respondenti, 51%) nav viedokļa, kas 

komentāros pamatots ar to, ka tiek izmantoti privātie siltumapgādes instrumenti, piemēram, savs apkures katls, krāsns 

u.c. Savukārt, komentējot piekļūstamību publiskajiem ūdeņiem, tiek minēts tas, ka 2021. ziemā bijusi apgrūtināta 

piekļuve Niedrāja ezeram apledojuša ceļa dēļ. 
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Novērtējot pašvaldības pakalpojumu un jomu pieejamību un kvalitāti, tika izteikti šādi ierosinājumi: uzlabot pirmsskolas 

izglītības pieejamību, nodrošināt transportu no pagastiem uz pilsētu, lai bērni varētu piedalīties interešu izglītības 

pulciņos un nodarbībās, uzlabot telpas iestādēs, kurās tiek saņemti pakalpojumi. Turpmākajās diagrammās aplūkojams 

tas, kā iedzīvotāju novērtējuši jomu kvalitāti un pakalpojumu pieejamību pašvaldībā. 
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Kā  jūs  vē r t ē j a t  sm i l t ene s  novada  pašva ld ības  da rbu  pēdē jā  gada  l a i kā?

Ļoti pozitīvi Pozitīvi Apmierinoši Negatīvi Ļoti negatīvi

PAŠVALDĪBAS DARBS 
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Smiltenes novada pašvaldības darba vērtējumā 2021. gadā 4 respondenti to vērtē ļoti pozitīvi, 38 respondenti vērtē 

pozitīvi un 53 vērtē apmierinoši, 10 negatīvi, 11 ļoti negatīvi un 13 respondentiem nav viedokļa šajā jautājumā. 

Aptaujas dalībnieki tika aicināti plašāk izteikt savu viedokli par to, kas apmierina vai neapmierina 

pašvaldības darbā (respondenti iesniedza kopumā 68 komentārus). Biežāk pieminētie viedokļi:  

Neapmierina:  

- Pagastu ceļu stāvoklis; 

- Gājēju pārvietošanās iespējas – nepieciešami gājēju celiņi pagastos; 

- Komunikācija no pašvaldības puses par dzīvojamo fondu nodrošināšanu un uzņēmējdarbības aktualitātēm; 

- Tiek pievērsts par maz uzmanības sportistu sasniegumiem; 

- Administratīvi teritoriālās reformas iedalījums; 

- Projektu norišu aktivitāte pagastos; 

- Birokrātija; 

- Lēna lēmumu pieņemšana; 

- Administrācijas darbinieku skaits. 

Apmierina:   

- Pašvaldības darba caurspīdīgums – pieeja domes sēdēm un lēmumiem; 

- Attieksme pret iedzīvotājiem; 

- Reformas procesi virzās uz priekšu loģiski un pozitīvā gaisotnē; 

- Iespējas sazināties ar pašvaldības darbiniekiem; 

- Informācijas pieejamība un daudzums par norisēm pašvaldībā; 

- Smiltenes sakārtotība, parka labiekārtojums; 

- Drustu pagasta pārvaldes vadītājas pieejamība problēmjautājumu risināšanā; 

- Kultūras pasākumu kvalitāte. 
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Kā iedzīvotāji vērtē pašvaldības darba aspektus? 
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Pilnīgi apmierināti ar pašvaldības darbinieku 

zināšanām un kompetenci bija 17 respondenti 

(13,1 %), drīzāk apmierināts 81 respondents 

(62,3%), drīzāk neapmierināti 18 respondenti 

(13,8%), pilnīgi neapmierināti 6 respondenti 

(4,6%).    

 

Tāpat aptaujas anketas respondenti izvelējās 

atbildes lauciņu “cits”, komentējot, ka visi 

speciālisti nav vienādi vērtējami un kompetence ir 

vērtējama individuāli.  
 

 

Pilnīgi apmierināti ar pašvaldības darbinieku 

attieksmi bija 19 respondenti (14,6%), drīzāk 

apmierināti 76 respondenti (58,5%), drīzāk 

neapmierināti 20 respondenti (15,4%), pilnīgi 

neapmierināti 8 respondenti (6,2%).    

 

Komentējot pašvaldības darbinieku attieksmi pret 

iedzīvotājiem, aptaujas respondenti norāda, ka 

darbinieku attieksme vērtējama atšķirīgi – ir gan 

pozitīvi piemēri, gan negatīvi. Atsevišķi 

respondenti norāda, ka nav bijusi tieša saskarsme 

ar pašvaldības darbiniekiem. 
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Pilnīgi apmierināti ar termiņiem, kādos iespējams 

nokārtot lietas pašvaldībā bija 19 respondenti 

(14,6%), drīzāk apmierināti 62 respondenti 

(47,7%), drīzāk neapmierināti 27 respondenti 

(20,8%), pilnīgi neapmierināti 9 respondenti 

(6,9%).    

 

 

Pilnīgi apmierināti ar e-pakalpojumu piedāvājumu 

pašvaldībā bija 27 respondenti (20,8%), drīzāk 

apmierināti 72 respondenti (55,4%), drīzāk 

neapmierināti 12 respondenti (9,2%), pilnīgi 

neapmierināti 9 respondenti (6,9%).    

 

Vairums respondentu komentēja, ka šos 

pakalpojumus nav bijusi nepieciešamība izmantot, 

kā arī tika minēts ieteikums, ka vajadzētu 

organizēt apmācības šo pakalpojumu lietošanā.  
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Iedzīvotāju informētība par pašvaldības darbu un aktualitātēm  
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Pilnīgi apmierināti ar pašvaldības sadarbību ar 

iedzīvotājiem bija 12 respondenti (9,2%), drīzāk 

apmierināti 68 respondenti (52,3%), drīzāk 

neapmierināti 31 respondents (23,8%), pilnīgi 

neapmierināti 14 respondenti (10,8%).    

 

Aizpildot aptaujas anketu, iedzīvotāji komentē, ka 

būtu nepieciešams veidot vairāk tikšanās ar 

iedzīvotājiem. 
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2021. gadā 18 respondenti ir pilnībā pietiekami informēti, 63 pietiekami informēti, 41 respondents atzīst, ka nav 

pietiekoši informēti par norisēm un aktualitātēm pašvaldībā. Šajā jautājumā 8 aptaujas dalībniekam nav viedokļa.  

 

Aptaujātie respondenti par pašvaldības darbu lielākoties informāciju iegūst: Sociālajos medijos – 88; Smiltenes novada 

oficiālajā mājaslapā 80  un 68 respondenti par pašvaldības darbu saņem informāciju Smiltenes novada pašvaldības 

izdevumā “Smiltenes Novada Pašvaldības Vēstis. 57 respondenti atzīst, ka apkārtējā sabiedrība un ģimene sniedz 

aktuālo informāciju par pašvaldības norisēm. 30 aptaujas dalībniekiem nozīmīgs informācijas avots ir reģionālais 

laikraksts un  35 respondentam ziņu portāls “Ziemeļlatvija”.  
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Kādu informāciju pašvaldībai jāsniedz iedzīvotājiem vairāk?  

Aptaujātie respondenti norāda, ka pašvaldībai vairāk jāinformē sabiedrība par aktuālajiem darbiem un norisēm (55) 

(114), par attīstības projektiem (53), par pieņemtajiem lēmumiem (45), par atbalsta iespējām un konkursiem (42), 

kā arī par kultūras un sporta pasākumiem (41). 
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Respondenti norāda, ka vislabprātāk apmeklētu populāru mākslinieku koncertus un izrādes (68). Pie 

interesējošākajām aktivitātēm tiek vērtētas arī izglītojoši semināri, konferences un forumi (57), arī speciālistu tikšanās 

ar iedzīvotājiem tiek norādīta kā prioritāte (50).  
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PAŠVALDĪBAS POLICIJAS DARBĪBA 
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No 130 aptaujas dalībniekiem 35 atzīst, ka pēdējo divu 

gadu laikā ir kontaktējušies ar Pašvaldības policijas 

darbiniekiem, vairāk kā 70% jeb 95 respondentiem nav 

bijusi saskarsme vai vajadzība sadarboties ar 

Pašvaldības policiju. 

Par  Pašvaldības policijas darbu respondenti iesniedza 35 komentārus. Lai uzlabotu Pašvaldības policijas darbību, respondenti 

atzīmē nepieciešamos un biežāk minētos uzlabojumus aptaujas anketā:  

Ieteikumi:  

- Uzstādīt vairāk videokameru; 

- Veikt aktīvākas patruļas; 

- Sodīt bezatbildīgus suņu īpašniekus; 

- Nozīmēt piespiedu darbu sodītajiem; 

- Izvērtēt policijas darbinieku darba kvalitāti; 

- Nodrošināt valsts policijas klātbūtni iecirkņos; 

- Pašvaldības policijas pārstāvjiem apmeklēt skolas un preventīvi tikties ar audzēkņiem, draudzīgā gaisotnē pārrunājot kārtības un drošības nozīmi un 

ietekmi uz katru sabiedrības locekli. 

Jā
26,9%

Nē
73,1%

Vai pēdējo 2 gadu laikā jums ir bijusi personīga 
saskarsme ar pašvaldības policiju? 
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Pašvaldības policijas darbinieki redzami 

bieži, bet tiek uzskatīts, ka nepilnīgi 
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Pieļauj, ka cenšas risināt problēmas. 
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SABIEDRISKĀS KĀRTĪBAS PROBLĒMU AKTUALITĀTE SMILTENES NOVADĀ 

Par sabiedriskās kārtības problēmām un vietām, kur vairāk nepieciešama pašvaldības policijas aktivitāte 

respondenti iesniedza 64 komentārus. Aptaujas dalībnieki izceļ:  

- Klaiņojoši suņi lauku teritorijās; 
- Kravas mašīnas uz zemes ceļa neievēro 10 tonnu ierobežojuma ceļa zīmi; 

- Pašvaldība nesakopj savus īpašumus; 
- Skolnieku smēķēšana parkā; 
- Kopš novadu apvienošanas es pat nezinu, kāds policijas darbinieks ir pieejams Raunas pagastā; 
- Policijas klātbūtne nepieciešama pie Smiltenes vidusskolas Rīgas ielā. It īpaši rīta stundās. Un nevis, lai policijas darbinieks sēž 

mašīnā, bet, lai izkāpj un aizrāda vadītājiem, kā ir jānovieto auto, lai bērni būtu drošībā; 

- Policijas klātbūtne nepieciešama pagastu centros; 
- Policijas klātbūtne nepieciešama jauniešu pulcēšanās vietās. 
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ADMINISTRATĪVI TERITORIĀLĀ REFORMA 
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2019. gada iedzīvotāju aptaujā tika uzdots jautājums par to, kāda ir iedzīvotāju attieksme par valstī īstenoto 

Administratīvi teritoriālo reformu 2021. gadā, kurā plānots paplašināt Smiltenes novada teritoriju. Kopumā 79% 

aptaujāto dalībnieku attieksme bija neitrāla vai pozitīva. 2020. gada aptaujā iedzīvotājiem tika uzdots jautājums par 

dzīves kvalitātes izmaiņām pēc apvienošanās, kur 49% iedzīvotāju domā, ka dzīves kvalitāte uzlabosies vai drīzāk 

uzlabosies.  

 

 

 

 

 

 

34 aptaujas dalībnieki ir pārliecināti, ka dzīves 

kvalitāte uzlabosies, 99 respondenti domā, ka 

drīzāk uzlabosies, 98 – drīzāk neuzlabosies un 39 

ir pārliecināti, ka dzīves kvalitāte neuzlabosies.  34

99 98

39

Uzlabosies Drīzāk uzlabosies Drīzāk
neuzlabosies

Neuzlabosies

Kā, Jūsuprāt, ATR ietekmēs novada iedzīvotāju 
dzīves kvalitāti? (2020. gada dati)
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. 

Par administratīvi teritoriālās reformas jautājumiem Smiltenes novadā respondenti iesniedza 138 

komentārus. Jautājot, kādus uzlabojumus, trūkumus un ieteikumus  sabiedrība saredz saistībā ar jaunā 

apvienotā novada izveidošanu, respondenti uzsver, ka vēl nav pagājis pietiekami ilgs laiks, lai vērtētu 

apvienotā novada darbību un funkcionalitāti.

Uzlabojumi: 

- Uzlabojās komunikācija; 

- Godprātīgu darbu; 

- Nākotnē, iespējams, uzlabosies infrastruktūras kvalitāte novada teritorijās; 

- Sāk sakārtoties dažādi jautājumi, piemēram – ūdenssaimniecība; 

- Plašāks tvērums uzņēmējdarbības attīstībā; 

- Samazinās administratīvais personāls; 

- Atklātība; 

- Pašvaldības policijas esamība; 

- Vienotība, strukturētāks darbs pie finanšu pārvaldes; 

- Nomainījies deputātu sastāvs, beigusies vienas partijas vietvalde; 

- Cenšas apvienot un saliedēt pievienotos novadus; 

- Teritoriāli lielāks novads, robeža ar Igauniju, savējo sajūta, aizbraucot uz, piem., Raunu, kura iepriekš šķita sveša, turp nebraucu; 

- Pagastu pārvaldēs ir pārvaldnieki, pakalpojums ir pieejams tuvāk pagastos; 

3,1%

30,8%

46,2%

20%

Kā Jūsuprāt, ATR ietekmējusi novada iedzīvotāju dzīves 

kvalitāti? (2021. gada dati)

Uzlabojusies

Drīzāk uzlabojusies

Drīzāk nav uzlabojusies

Nav uzlabojusies

Aplūkojot datus, kas iegūti par 2021.gadu, kad 

norisinājusies ATR, jāmin, ka 60 (46,2%) 

respondenti atzīmējuši, ka dzīves kvalitāte drīzāk 

nav uzlabojusies, 40 (30,8%) respondenti – 

drīzāk uzlabojusies, nav uzlabojusies – 26 

(20%), ir uzlabojusies – 4 (3,1%).   
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- Vismaz 1x mēnesī "Pašvaldības vēstīs" raksts no kāda priekšnieka. 

            Trūkumi: 

- Pārāk daudz izveidoti jauni amati; 

- Nepieciešama Apes bērnudārzam ēdienkartes uzlabošana, maiņa. 

- Ir lielas investīcijas, lieli projekti - kur tagad ir nepieciešams ieguldīt - Gaujienā (tās infrastruktūras sakārtošana - ēkas, bērnu laukumi utt.), kas 

iepriekš netika veikts, kā arī Apē, Trapenē; 

- Necaurspīdīga naudas sadale - Smiltene, Ape, Rauna; 

- Nav veikts amatu audits. Tāda sajūta, ka darbinieki palikuši vairāk. Dažu iestāžu audits ir veikts, bet pati pārvalde kļūst lielāka; 

- Neskaidrība, liela birokrātija; 

- Baidoties radīt "nomales efektu" pievienoto novadu iedzīvotājiem Smiltene tiek atstāta rindas beigās; 

- Saiknes trūkums ar attālākiem novada pagastiem; 

- Iedzīvotāju neinformētība, ne visiem ir pieejama dažāda veida informācija, kaut vai šī pāreja par ūdens nodošanas rādījumiem. Daudz veco cilvēku, 

kuri vispār nezina vairs neko par dažādiem pasākumiem, daudz informāciju ieguva Alūksnes un Malienas ziņās; 

- Ceļu kvalitāte pasliktinājusies, pakalpojumi sadārdzinās, pakalpojumi nav pieejami tuvu dzīvesvietai; 

- Mani apgrūtina ūdens skaitītāju nodošana. Vienu reizi izdevās, bet pēc tam nav iespējams pieslēgties. Neizdodas sazvanīt NKUP. Pagastā uz vietas 

vairs nav pieejami saimnieciskā dienesta speciālisti; 

- Komunikācijas, budžeta sabalansēšanas; 

- Bibliotēkai mazāk naudas grāmatu iegādei, jo maz cilvēku pagastā, bibliotēkā samazina atalgojumu, tāpēc aiziet darbinieks; 

- Ūdenssaimniecības privatizācija, Smiltenes vienpersoniska lēmumu pieņemšana u.c; 

            Ieteikumi: 

- Autoceļi, zemes ceļi ir sliktā stāvoklī. Piemēram, Kalnamuiža - Bilska šosejas posmi ir ļoti katastrofāli. 

- Nepieciešams sakārtot lietu saistībā ar Gaujienas Ojāra Vācieša muižu. Ēka ir katastrofālā situācijā, sakārtot Aumeisteru muižas ēkas apkārtni un tās 

palīgtelpas; 

- Grundzāles skolu nevajag slēgt; 

- Vairāk aktualizēt lauku pamestās viensētas sociālajos tīklos, kas ir pamestas; 

- Ko darīt ar ēkām, kas stāv tukšas (skolas utt.) - iekārtot tur pansionātus; 

- renovētas daudzdzīvokļu mājas, kā Valmierā un Valkā; 

- Uzlabot kultūras dzīvi novadā, patreiz tā ir zem katras kritikas; 

- Labāk dekorēšanas darbus nododiet citam, daudz zinošākam cilvēkam; 

- Vairāk braukt uz pagastiem, lai saprastu kas tur notiek; 

- Cilvēkiem, kuriem nav datora, nav iespējams uzzināt telefona numurus Smiltenes novada uzņēmumiem, veikaliem, apbedīšanas pakalpojumiem u.c. 

iestādēm. Varbūt pašvaldība var ievietot laikrakstā šo sarakstu. Manuprāt, sakari taču ir svarīgi ar tiem, kam datora nav; 

 

- Lūdzu rast iespēju atvērt privāto vai pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādi ar papildus darba vietām skolotājiem ar pedagoģijas izglītību Montesori 

pedagoģiju. Lai mammas var doties uz darbu, un bērniem savlaicīgi būtu vieta pilsētas iestādēs; 

- Vairāk pievērsties arī pagastu un lauku teritoriju sakopšanai un attīstībai; 

- Stiprināt saikni ar pievienotajiem novadiem; 

- Piedāvāt plašākas darba iespējas jauniešiem (darbs ar jaunatni); 

- Padomāt kā saņemt dažāda veida informāciju vecāka gadagājuma cilvēkiem (jauno, pievienoto novadu ļaudīm); 

- Vajadzētu galvenajiem domes vadītājiem atskaitīties, kas ir izdarīts, kas kavē, kaut ko realizēt, pašiem pastāstīt; 
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- Paplašināt bibliotēkas telpas atbilstoši mūsdienu prasībām; 

- Organizēt tikšanās reizes ar iedzīvotājiem par viņiem būtiskām tēmām. 
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PALDIES VISIEM 130 APTAUJAS DALĪBNIEKIEM, KAS DALĪJĀS AR SAVU VĒRTĒJUMU UN VIEDOKĻIEM, LAI MĒS VARAM NOVĒRTĒT 

SAVU DARBU UN TURPINĀT UZLABOT DZĪVES KVALITĀTI SMILTENES NOVADĀ! 

Nodarbošanās

Privāta uzņēmuma darbinieks Valsts, pašv. Iestādes darbinieks

Uzņēmējs Pašnodarbināta persona

Pensionārs Cits

Mājsaimniece Students

Bezdarbnieks Skolēns

Dzīvesvieta

Smiltenes pilsēta Bilskas pagasts Blomes pagasts

Brantu pagasts Grundzāles pagasts Launkalnes pagasts

Palsmanes pagasts Variņu pagasts Smiltenes pagasts

Trapenes pagasts Raunas pagasts Virešu pagasts

Drustu pagasts Apes pilsēta un pagasts


